

## تبصرہ ناول مرشد

مرشد ناول مصنف ساحر کبیل سیدی کی تخلیق ہے۔ یہ ناول نثر و اقتضا میں ہمیں ایک نئے نئے عالم کی طرف متوجہ کرتا ہے۔ ناول اس فرض سے پڑھنا شروع کیا کہ شاید مکمل اول ہو کر اس کی ہر قسط ہی تجسس اور ایکشن سے بھر پور ہے۔ وہ دونوں اس ناول کے علاوہ میں کچھ نہ دیکھ سکی تھیں۔ بس سوئے جاتے مختلف اوقات میں 43 اقساط پڑھ ڈالیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس میں تجسس کا انداز اور تفریبات ہے کہ قاری کو آنے والے ہر لمحے کے لیے تجسس رکھتا ہے۔ اس کا انداز بیان نہایت رواں اور قاری کو اپنے سفر میں بچکرے رکھنے والا ہے۔

مرشد ناول کے نام پر غور کیا جائے تو یہ ایک رواں مانی ہے لہذا ناول معلوم ہوتا ہے جبکہ ایسا نہیں ہے۔ ناول کا نام بروکے نام سے ہے جو بیوقوف یا زار حسن میں ہو گا اور اس کی کوئی ادائیگی کے کتبوں کی طرح نہیں۔ اس کی واضح عیب اس کے باپ کی عجیب و غریب ذات ہے۔ کہتے ہیں کہ ہاتھیں نسلوں کا پتہ دیتی ہیں بالکل اسی طرح مرشد کی



ہاتھیں بھی اس کے خون کا پتہ دیتی ہیں۔ ساحر صاحب نے مرشد کے کردار پر خاص توجہ دی ہے وہ نمازی بھی ہے، ناول کا لگا اور ماں کا فریاد اور بھی لیکن ایک غامبی ہے کہ ٹراپ پتہ ہے اور ماں اپنا شکوہ بھر بھر کرتا ہے۔ جو کہ اس کا ذاتی اصل ہے اور وہ اس کا ٹھیک تصور کرتا ہے۔

کہانی کی ہر دو زمین تجاب بی بی ہے جو سادات خاندان سے تعلق رکھتی ہے۔ تجاب کا خاندان نہایت عزت دار ہے مگر یہ مصمم لڑکی تاکر وہ کہوں کی سزا پاتی ہے۔ ناز ہے اور اس کو بیاد صحت کی شکل میں بیڑ جانے سے منع کرنے کے اور جو تجاب کے اوپر ہی ذہن لگ کر دی جاتی ہے۔ کہانی کا سب سے سنگین موڑ جب آتا ہے جب چوہدری فرزند علی سے سید زادی کو بیادری سے چھیننے ہوئے جو ملی لے کر جاتا ہے اور اس وقت سے لے کر اب تک۔ بھی وہ چوہدری رزق کے ہاتھوں مارا کہانی ہے، بھی چوہدری امیر کی حکومتی قی ہے تو بھی نہایت بیکر کے ہاتھوں ڈنکل ہوتی ہے۔ ہر مرد اس کو ہوس بھری نظروں سے دیکھتا ہے لیکن اس کے اوچھوڑا بھی تک اس کی عزت محفوظ ہے کیونکہ مرشد اور حسن آرام نے اس کی حفاظت کا ذمہ اٹھایا ہے۔

حسن آرام مرشد کی ماں ہے اور یہ طوائف میرا مرشد اللہ سے کراچ بھی کرتی ہے مگر آگے کی کہانی ابھی کھلی نہیں ہے کہ کیا حسن آرام شادی کے بعد مرشد اللہ کے ساتھ رہے گی بھی کریں؟ کیا وہ ابھی تک اس کے کراچ میں ہی ہے کیونکہ ایک جگہ ذکر ہوا کہ اب تک وہ میرا مرشد اللہ کا انتظار کر رہی ہے کیا وہ علاقہ یافتہ یا بیوہ ہے؟ اور ایک ایسے یہ بھی ہے کہ کیا میرا مرشد اللہ کا خاندان اس بات سے واقف ہے کہ اس کی حسن آرام سے کوئی اولاد بھی ہے؟ کیونکہ اگر وہ اس بات سے واقف ہیں تو انہوں نے اس طرح ایک لڑکے کو اس کی جگہ چھوڑ دیا؟ یعنی میرا مرشد اللہ جیسے خاندان اور امیر لکھنؤ کی اولاد اس طرح ایک ایسے علاقے میں پرورش پائی تھی ہے یا تو اس کا خاندان ناواقف ہے یا پھر حسن آرام درمیر صاحب کے بیٹے اس کے متعلق کوئی معاہدہ ہوا ہے۔ ایک اور تجسس کی لڑکی اس عورت کی بھی ہے جس نے مرشد کو قید سے آزاد کروایا ہے اور وہ تجاب کی ماں کا پتہ بھی پانچویں ہے۔ وہ وہاں ہے اور کرب اس کے متعلق راز افشا ہوگا نثر سے انتظار ہے۔

تجاب بھی دھان پان سی لڑکی کے چھپے کئی لوگ تھے ہوتے ہیں۔ ابھی 43 اقساط تک مرشد کو پلا کر تجاب میں ہی کئی حصے محفوظ نے کے لیے وہ کئی صورتیں اٹھانے کے لیے آگے انہوں نے پلوچستان جاتا ہے تاکہ تجاب کو اس کے چھوچھ کے حوالے کیا جاسکے۔ یہاں ایک راز اور بھی موجود ہے ہو سکتا ہے ذہنی احوال کی بات ہے کہ ہواور یہ سب کیا چرا تجاب کے چھوچھ کا ہواور جب وہ لوگ پلوچستان پہنچیں چھوچھ صرف شادی سے انکار کر دیں بلکہ تجاب کے کردار پر بھی توجہ لگا لیں کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ وہ بازار حسن بھی رہ چکی ہے اور مرشد کے ساتھ بھی۔ تجاب کے چھوچھ کا مرشد سے بھی دشمنی ہے اور وہ اسے مروانا چاہتے ہیں کیونکہ مرشد ہی ارشد اللہ کا بیٹا ہے اور تجاب کے چھوچھ جتنے میر صاحب کے ہی خاندان سے ہیں کیونکہ جن آغا تاجی کا ذکر کیا گیا ہے وہ ذریعہ کے باپ اور مرشد کے تانیا ہوں گے۔ اس طرح جتنے تجاب اور مرشد کا تعلق ایک ہی خاندان سے لگے گا۔

یہ شک کہانی میں سادات کی بے حد عزت اور تکریم کے متعلق دکھایا گیا ہے جو کہ سب سے آج کے زمانے میں بھی لوگ سیدوں کی بے حد تعظیم کرتے ہیں۔ کیونکہ میں خود سید خاندان سے ہوں الحمد للہ تو اس کے کئی نکارے دیکھ چکی ہوں۔ کوئی سادات کا نام نہیں لیتا شاہ جی شاہ جی نکارے ہیں کوئی سادات سے پیسے نہیں لیتا۔ سادات اپنے خاندان کے باہر شادی بھی نہیں کرتے اور واقعی ان کی بہت ہی عزت کی جاتی ہے مگر یہاں دھرا میاں دکھایا گیا ہے کہ سید ہوتے ہوئے بھی ذریعہ ان بازار حسن کی طوائف کا امیر ہو گیا۔ سید ہوتے ہوئے بھی تجاب کے چھوچھ مرشد کو مروانا چاہتے ہیں۔ سید ہوتے ہوئے بھی اسرار اپنی حرکت کرتا ہے جس کا شیارہ اس کا سارا خاندان بھگتا ہے۔

اس کہانی کا سب سے برا کردار ذاتی طور پر ناز ہے کا لگا جو تلی لگا کر منظر سے ہی تجاب سے نہ وہ بے حرکات کرتی نہ اسرار چھینتا نہ تجاب اس طرح ڈنکل و خواہ ہو کر دور کی شوکر کہانی۔ ناز کے ساتھ بھی براہوت دیکھنا چاہیے اس کے خاتمہ باپ نے حسن آرام کی زندگی حرام کی، اس کے خاتمہ بھائی نے تجاب کو رسوا کر دیا اور اس نے زمین لگ کر دی۔ اس لیے ناز یہ کوہی ہی سزا ملتی چاہیے جو اس کے بھائی دوسروں کو دیتے ہیں سکتے چھوڑ دینا، کوہیوں سے بھون دینا یا سر عام بے لباس کر دینا جو جس کی بین کے لیے اتنی غلاقت رکھتا ہے اس کی بین کا انجام بھی ایسا ہو گا کہ دوسروں کی تکلیف کا اعزاز ہو سکے۔

چوہدری فرزند، چوہدری امیر، ذہنی احوال اور دیگر تمام لوگ جو مرشد اور تجاب کے چھپے ہیں قرار واقعی سزا کے مستحق ہیں۔ ان کا مکافات شروع ہو گا تو قاری کو دلی سکون ملے گا کہ دشمن اپنے انجام کو پہنچ گیا مگر جھگڑتا ہے ابھی اس میں بہت وقت ہے اور مصنف نے ان کی ری ورا ذکر بھی ہے۔

کہانی میں ہر منظر کی بہترین منظر نگاری کی گئی ہے کہ لگتا ہے پوری کہانی آنکھوں کے سامنے ظہور کی طرح کھل رہی ہے۔ ہر ہر منظر کی بہترین وضاحت کی جاتی ہے بہت لغامی نہیں ہے جو کہ جھگڑا بھی لگی کہ مکالمے لگتے ہیں کہ اس کردار کی شخصیت کا حصہ ہیں یعنی طوائف، چوہدری، میر صاحب سب کے مکالمے الگ الگ لکھے کی نشاندہی کرتے ہیں جو کہ ناول کی کامیابی ہے۔ امید ہے آگے کی اقساط میں کہانی کے راز سے پتہ قاش ہوگا۔ اس کہانی بہت عرصے بعد جاسوسی اور تجسس ناول کی یاد تازہ کر دی۔ کہانی کا لگاتار بہت مشہور ہے اور اس کے اختتام کا تاریخین کو شدت سے انتظار ہے گا۔ امید ہے اس کا اختتام بھی بہت کچھ سیکھنے کا موقع فراہم کرے گا۔

روزنامہ  
Daily  
AFLAK  
افلاک کے

ایڈیٹر  
نعمان عامر چوہدری  
آسیہ چوہدری

روزنامہ  
Daily  
AFLAK  
افلاک کے

ایڈیٹر  
نعمان عامر چوہدری  
آسیہ چوہدری

روزنامہ  
Daily  
AFLAK  
افلاک کے

ایڈیٹر  
نعمان عامر چوہدری  
آسیہ چوہدری

روزنامہ  
Daily  
AFLAK  
افلاک کے

ایڈیٹر  
نعمان عامر چوہدری  
آسیہ چوہدری

روزنامہ  
Daily  
AFLAK  
افلاک کے

ایڈیٹر  
نعمان عامر چوہدری  
آسیہ چوہدری